

Структурный метод

Выполнила:

Сарбасова

Жанна

Ла-16-01

Структурный подход – направление, ориентированное на выявление и описание структуры объектов (явлений).

Характерно:

- углубленное внимание к описанию актуального состояния объектов;
- выяснение внутренне присущих им вневременных свойств;
- интерес не к изолированным фактам, а к отношениям между ними.

Важное достоинство - относительная легкость наглядного представления результатов в виде различных моделей. Модели могут даваться в форме описаний, перечня элементов, графической схемы, классификации и пр. Примером подобного моделирования служит представление структуры и типов личности: трехэлементная модель по З. Фрейду; типы личности по Юнгу; «круг Айзенка»; многофакторная модель Р. Ассаджиоли.

Эндо- и экзопсихика по А. Ф. Лазурскому и развитие его взглядов у В. Д. Балина [20]; структура личности из четырех сложных комплексов по Б. Г. Ананьеву;

Индивидуально-индивидуальная схема В. С. Мерлина; перечни компонентов личности у А. Г. Ковалева и П. И. Иванова;

Динамическая функциональная структура личности по К. К. Платонову; схема личности по А. И. Щербакову и т. д.

Структурный подход – атрибут любого исследования, посвященного изучению конституциональной организации психики и строения ее материального субстрата – нервной системы.

Спасибо за внимание!